

Ayer se rindió a los alemanes la plaza polaca de Gdynia

Las tropas germanas han pasado el Vístula por diferentes lugares, y la carretera de Lublín a Lemberg ha sido cortada. Han rodeado y prácticamente rebasado la ciudad de Lemberg. Han ocupado, además, la ciudad de Osewiec.

La capital de Polonia continúa resistiendo. Las columnas alemanas motorizadas presionan sobre el corazón de Varsovia. Los alemanes han tomado la fortaleza de Moglin y han cortado la línea del Vístula por Sandomierz.

Berlín. — La plaza marítima de Gdynia se rindió ayer, a las 10'15 de la mañana. Se informa que, no obstante, al N. de la ciudad prosiguen los combates. La plaza de Gdynia había sido sometida a intenso cañoneo de la artillería alemana. En consecuencia, el comandante de la plaza, viendo que era imposible toda resistencia, hizo entrega de la ciudad al jefe de las fuerzas alemanas que operan en aquel sector. La ciudad ha sido encontrada intacta.

Berlín. — Respecto de la ocupación de la plaza marítima de Gdynia, la agencia oficial D.N.B. informa que se trata de una ciudad de 130.000 habitantes. Recuerda que la construcción del puerto costó 500.000.000 de lotis polacos, y que este puerto era el puerto militar de Polonia. La ciudad, se observa, ha sido encontrada intacta, lo que demuestra que los bombardeos alemanes se limitaban a los objetivos militares. Los polacos, no obstante, habían destruido los puentes. El pacto de la rendición.

Danzig. — El jefe de las fuerzas polacas que defendían la plaza de



Antigua frontera alemana — en el camino "Reichsgrenze" — de la Prusia oriental con el territorio de Danzig, en la orilla del Vístula.

Gdynia, Eberhardt, pactó con los alemanes la rendición de la plaza. Los alemanes se comprometieron a no tomar represalias. Los polacos, por su parte, se comprometieron a no realizar acto alguno de sabotaje.

Paso del Vístula

Los alemanes llevan capturados 60.000 prisioneros.

Berlín. — Comunica la Agencia D.N.B.: "Prosiguen avanzando las tropas alemanas en el sector meridional del frente de Polonia sin encontrar apenas resistencias."

Se ha pasado el Vístula por diferentes lugares y la carretera de Lublín a Lemberg ha sido cortada. El número de prisioneros hecho hasta el momento presente es de 60.000. Los cañones capturados son 143 y los carros de combate cogidos."

Lemberg, rodeado y rebasado

Casas con banderas blancas y otras incendiadas.

Roma. — Informa el corresponsal del periódico "Giornale d'Italia" en el frente alemán de Polonia: "La ciudad de Lemberg se encuentra completamente rodeada por las tropas alemanas. En muchas casas se ven banderas blancas y otras muchas han sido incendiadas."

Los puentes sobre el Vístula están destruidos. La ciudad prácticamente ha sido rebasada.

Osewiec, ocupado

Berlín. — Comunica la Agencia D.N.B.: "En el sector oriental del frente de Polonia ha sido ocupada la ciudad de Osewiec."

Es la última de las fortalezas polacas de este sector."

La división 28.ª polaca, copada

Berlín. — Informa la Agencia oficial D.N.B.: "La división 28.ª polaca ha sido completamente copada en Ostrago y ha caído en poder de las tropas alemanas con todos sus jefes y oficiales. El número de prisioneros es de 4.000 y son 30 las piezas de artillería."

La lucha en Varsovia

Londres. — Informes de Polonia dan cuenta de que la capital polaca se encuentra amenazada por el aislamiento. Las columnas alemanas motorizadas continúan presionando sobre el corazón de Varsovia. La fortaleza de Moglin ha sido tomada por los alemanes y éstos han cortado la línea del Vístula por Sandomierz.

Faltan los viveres en Varsovia.

Berlín. — Se informa desde el frente de combate en Polonia que numerosos fugitivos van saliendo de Varsovia por la única carretera que queda libre al E. de la ciudad. Como desde hace días faltan los viveres, muchos de los fugitivos caen de inacción por los caminos, y en las calles de Varsovia no son pocos los que han muerto por la misma causa.

Ya no se pueden tener esperanzas sobre las reservas de Polonia

La amenaza sobre Varsovia se concluye.

París. — La prensa parisina de ayer tarde discute en sus comentarios la situación en que se encuentra Polonia.

Observa que no pueden ya tenerse esperanzas de ninguna clase respecto de las reservas de Polonia, pues han perdido los polacos hombres y cañones en grandes cantidades; y por otro lado, resulta imposible que Francia e Inglaterra acudan a resarcir directamente a Polonia de estas pérdidas.

La amenaza del anillo de hierro sobre Varsovia se concluye, es innegable, y, por otra parte, las fuerzas alemanas prosiguen avanzando sobre Lemberg y cargando sobre Lublín.

El Gobierno polaco, junto a la frontera rumana

Y dispuesto a internarse en Rumania.

Bukarest. — Se tiene noticia de que el Gobierno polaco ha abandonado el pueblo de Kremnesch en que se había últimamente refugiado y se ha ido más al S. con dirección a la frontera rumana.

Se encuentra, pues ahora en un pequeño pueblecito, Tanesku, distante pocos kilómetros de territorio rumano, del cual sólo le separa el río Nistro. Se añade que esta decisión la ha tomado consiguientemente a los bombardeos aéreos de que fue objeto anteayer Kremnesch, y que pasará el



Varsovia. — Entrada del antiguo Palacio real.

rio y se internará en Rumania tan pronto como se considere inseguro. Situación catastrófica de la aviación polaca.

Una información del corresponsal del "Corriere della Sera".

Milán. — El corresponsal en el frente de guerra alemán en Polonia del periódico italiano "Corriere della Sera" informa sobre la situación catastrófica de la aviación polaca.

Dice que los aparatos de bombardeo que les quedan a los polacos se encuentran bloqueados y que los cazas no pueden atacar a causa de su inferioridad respecto de los alemanes. Observa, además, que las fábricas de aviones polacos han sido destruidas o no tienen razón de ser para los polacos, puesto que están en poder de los alemanes.

Por otro lado, las dificultades de comunicación con Francia e Inglaterra impiden que Polonia se haga su material aéreo; y, sin aviación, Polonia no podrá resistir un día más.

La guerra en el frente franco-alemán

Los franceses han atacado en grandes núcleos en el sector de Saarbrücken

Los franceses han realizado progresos locales, dice el parte oficial de París. — El avance francés es contenido por campos de minas y por la artillería pesada germana, informa la agencia D. N. B.

Labor decisiva

Para darse perfecta cuenta de la gran trascendencia del decreto promulgado anteayer por el Caudillo constituyendo el Segundo Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., basta hacer las atribuciones que, a tal Consejo, concede el artículo 39 de los Estatutos: conocer las líneas primordiales de la estructura del Estado y del Movimiento, la ordenación sindical y las grandes cuestiones nacionales e internacionales.

La labor del Consejo Nacional ha de ser, pues, decisiva para la vida de la nación.

Comprendiéndolo así, Franco ha escogido escrupulosamente a sus Consejeros, ampliando el número de éstos, en atención a la gran tarea que han de realizar, tarea delicada, de enorme responsabilidad, decisiva en esa hora en que España, recién salida del dolor de la guerra, va a ser de nuevo modelada y rehecha.

El nuevo Consejo ha causado por doquier excelentísima impresión. Entre sus componentes, se encuentran, sabiamente hermanados como hermanados estuvieron en las jornadas difíciles, los representantes de los que han sido y son médula y nervio del Movimiento: las más insignes figuras del Ejército y de la Milicia, y las urías preclaras personalidades de todas las fuerzas patrióticas que se fundieron para integrar la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Segura de sí misma, pese al mando agitado y revuelto que la rodea, España, fiel a sus caídos, guiada por Franco y los hombres que éste llamó a su lado, va a reemprender su marcha.

A que ésta sea rápida y ascendente, hemos de contribuir todos los españoles.

El Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros

Quedó ayer constituido, en Burgos, bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación

Burgos. — Bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación, ha quedado constituido el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros.

En la tarde de ayer, el señor Serrano Suñer reunió en su despacho oficial a los señores don José López de Letona, Director General de Correos y Telecomunicación; don Pedro Granate, Interventor General de la Hacienda Pública; don Aquilino Ruiz, Director General del Tesoro; don Romualdo de Toledo, Director General de Primera Enseñanza, y don Juan Hernández, Secretario de la Caja Postal de Ahorros.

Hoy, solemne apertura de los tribunales

Pronunciará el discurso el Presidente del Supremo

Roma. — Todos los periódicos han reproducido el artículo de "Il Popolo d'Italia", en el que bajo el título de "Italia y su destino" escribe especialmente lo siguiente: "En el cuadrante de la Historia pasa una gran hora, una de esas horas terribles y decisivas que para prepa-

rarlas hacen falta a veces decenas de años. Ahora es la hora de Versailles cuya preparación se remonta al 23 de marzo de 1919, día en que fue fundado el primer Fascio que reunía, junto a Mussolini, a unos superdotados que acababan de combatir. Fascio que fue denominado "de combate".

Pasan la frontera La familia del coronel Beck. Cernovitz. — Han llegado a esta ciudad, capital de la Bukovina (Rumania) la esposa y la hija del ministro de Negocios Extranjeros polaco, coronel Beck. El ministro de España. Cernovitz. — El ministro de España en Polonia ha abandonado el territorio polaco y se encuentra actual-

Berlín. — Sobre las operaciones del frente occidental informa la agencia D. N. B.: "Las tropas francesas han atacado en grandes núcleos en el sector de Saarbrücken. El avance del enemigo es contenido por campos de minas y por la artillería pesada germana".

Comunicado oficial alemán. Berlín. — El Gran Cuartel general alemán comunica sobre la lucha en el frente occidental: "Las fuerzas francesas que atacan en dirección a Saarbrücken han sido contenidas por nuestros campos de minas y el fuego rasante de nuestras baterías. Se ha observado que las fuerzas francesas que atacan nuestros puestos de vanguardia han sido considerablemente reforzadas".

Parte oficial francés. París. — Comunicado oficial de guerra, número 21, facilitado por el Alto Mando militar francés: "Fuertes acciones de la artillería pesada enemiga sobre las colinas al Sur de Saarbrücken".

Otro parte oficial francés. París. — Dice así el comunicado oficial de guerra, número 22, facilitado ayer noche por el Alto Mando militar francés: "Se han realizado progresos locales, en los que hemos hecho algunos prisioneros".

Seis divisiones alemanas de choque, al frente francés. París. — Informes semificiales dan cuenta de que las tropas francesas han ocupado todos los salientes que hay a ambos lados de la ciudad de Saarbrücken, la cual, por consiguiente, se encuentra al descubierto.

Se informa, además, que seis divisiones alemanas de choque han sido llevadas a este sector para hacer frente al avance francés y lanzar una fuerte ofensiva contra las fuerzas de Francia.

Los franceses han avanzado un km. en un frente de 18.

Londres. — Según noticias semificiales dadas en París, las fuerzas francesas prosiguen avanzando en la línea de Saarbrücken, donde se ha logrado alcanzar una serie de colinas al sur este de esta ciudad. Se ha avanzado en una profundidad de un kilómetro en un frente de dieciocho. Los aviones de bombardeo franceses castigan las baterías pesadas alemanas que intentan detener el avance francés.

Intenso castigo de la artillería pesada alemana. París. — Informes ampliatorios sobre la actuación de las tropas francesas en el sector de Saarbrücken dan cuenta de que, a ambos lados de esta ciudad, las vanguardias francesas han ocupado posiciones ventajosísimas.

En vista de ello, la artillería pesada de la línea Sigfrido ha iniciado un intenso castigo, al que contestan, a su vez, las baterías francesas. La actividad aérea ayer fue casi nula a causa del mal tiempo. Se observa, finalmente, que, a pesar de estar el suelo encharcado, las vanguardias francesas avanzaron ayer un poco más y ocuparon un arbolado en otro saliente.

El alto mando francés no da más detalles por considerarlo más ventajoso para nuevos éxitos.

AYER, EN EL VATICANO

Presentó sus credenciales el embajador de Bélgica

El Papa y la paz

Ciudad del Vaticano. — Conforme se había anunciado, ayer hizo entrega de sus cartas credenciales al Papa el nuevo Embajador de Bélgica ante la Santa Sede.

En el discurso pronunciado por el diplomático belga, éste elogió la obra desplegada por el Pontífice en favor de la paz. Su Santidad contestó diciendo que, efectivamente, había hecho todo lo

posible y que continúa trabajando para lograr una paz razonable; mas, si era imposible esto, no cejaría en influir en que se respeten las ciudades abiertas, se trate bien a los prisioneros y no se empleen gases venenosos.

Después de la entrega de las credenciales, el Papa recibió, en su despacho, al nuevo Embajador, con quien habló extensamente.

El descontento en la región de Vilna es general. Violaciones de la frontera rusa. Moscú. — La Agencia Tass da cuenta de frecuentes violaciones de frontera que desde hace unos días van realizando aviones polacos que vuelan sobre territorio de la Rusia blanca.

Algunos de estos aparatos se han visto obligados a aterrizar y los pilotos han sido internados. Prisioneros y material alemanes cogidos por los polacos. París. — Informes de carácter oficial polaco dan cuenta del número de prisioneros y material capturado a los alemanes desde el comienzo de la campaña.

De estas estadísticas resulta que los polacos han cogido 13.000 prisioneros, de los cuales 350 son oficiales aviadores y de tanques; 48 cañones, 215 ametralladoras, 170 tanques, 1.000 automóviles. Los polacos dicen haber derribado 280 aviones alemanes.

DOCTOR LUIS FRONTERA

Enfermedades del aparato genito-urinario
Puigdorff 14, de 12 a 1

Información local

Llegada del «C. N. Barcelona»

Esta mañana, en el vapor correo han llegado los componentes del «C. N. Barcelona» que han de tomar parte en los festivales de natación que se han de celebrar el sábado y domingo en la piscina de la Ciudad Jardín en competición con el «C. N. Palma».

He aquí el programa del festival que se celebrará el próximo sábado: 100 m. libres — 100 m. libres femeninos — 200 m. braza — 200 m. libres — 100 m. braza femeninos — 100 m. espalda — 4x100 relevos libres — 5x66 relevos libres — Saltos — Water-polo — Carreras inter-club.

Se ha vuelto a colocar la barrera, en el Muelle

Se ha vuelto a colocar en el Muelle, en el mismo sitio en que estaba colocada durante la guerra, la barrera de madera que llega desde la orilla hasta la orilla del mar.

No obstante, el tránsito por los muelles es libre en absoluto.

Boletín religioso

SABADO, DIA 16

Santos Cornelio, p. y Cipriano, mar. CUARENTA HORAS

Continúan en San Francisco, dedicadas a la Impresión de las Llagas del Serafín de Asís. Por la mañana, Misa cantada y exposición del Santísimo. A las siete y media de la tarde, Corona de la Virgen, Adoración de las Llagas, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en San Felipe Neri a los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora. A las seis, Misa cantada y exposición del Santísimo.

Por la tarde, solemne ejercicio a los Dolores de la Virgen y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de la Merced, comienza la novena en honor de su Titular Nuestra Señora de la Merced.

Por la mañana, a las seis y media, Novena rezada durante la misa.

Por la tarde, a las siete, rosario, solemne Novena, canto de Ave-Marias y motetes, sermón, que predicará todos los días el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro. Al final besamanos a la Santísima Virgen en su camarín.

VISITA

A Nuestra Señora de Carmen en la iglesia de las Teresas.

Notas de sociedad

Jubilación

Por cumplir la edad reglamentaria ha sido jubilado el Agente Auxiliar de tercera clase del Cuerpo de Investigación y Vigilancia don Andrés Orell Cañellas, de la plantilla de Palma de Mallorca.

Nombramiento

Por el Ministerio de Educación Nacional ha sido nombrado Presidente del Patronato local de Formación profesional de Palma de Mallorca, D. Gabriel Cortés Cortés.

Al felicitarle por el nombramiento le deseamos el mayor acierto en su nuevo cargo.

Bodas

Ayer, por la mañana, en el altar mayor de la iglesia de San Francisco, bellamente adornado e iluminado, se efectuó la boda de la bella señorita Margarita Maimó y Gomila con el Sargento de Infantería don Bartolomé Juan Ginestra.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. P. Fr. Esteban Amer, T. O. R.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Antonio Pujol y por el novio don Juan Grúa.

Terminada la función religiosa, los familiares e invitados fueron obsequiados con delicado desayuno.

Los noveles esposos, a los que deseamos muchas felicidades salieron para el interior de la isla.

En la iglesia de la Anunciación, han contraído matrimonio la distinguida señorita Margarita Oliver Villalonga con el Brigada de Artillería don Antonio Carrillo Franco.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa y bendijo la unión el Económico de la Estación del Sagrado Corazón de Jesús, Rdo. don Antonio Ferrari.

Actuaron de testigos: por parte de la novia, su tío don Antonio Jefe de la Estación de San Miguel, y don Mateo Soler, apoderado de la «Banca March» en La Puebla; y por parte del novio, el Alférez de Caballería don Emilio Oliver Moyá y don Juan Mora Gayá, Alférez de Artillería.

Los novios se dirigieron a Lluch. Deseamos muchas felicidades.

Ayer, jueves, uniéronse en el indisoluble lazo del matrimonio la bella

y distinguida señorita Pilar Gil Amado y don Juan P. de Artola don Abelardo Hernández.

Fueron padrinos: por parte de la novia, don Antonio Aloy Zanoguera, y por la del novio, el Teniente de Artillería don José Pons Monjo.

Después de la religiosa ceremonia, los familiares e invitados fueron obsequiados, en la «Granja Reus», con exquisito refresco.

La novel pareja, a la que deseamos muchas felicidades, saldrá hoy, en viaje de novios, para Barcelona.

Mejoría

En medio de su estado de gravedad, ha experimentado una ligérrima mejoría el joven don Juan Comas Bauzá, Presidente del Centro Parroquial de Juventud Masculina de Acción Católica de Sant Jordi y Vicepresidente de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga establecida en aquella parroquia.

De viaje

Ha regresado de la Península nuestro particular amigo el joven médico don Enrique Pascual y González. Sea bienvenido.

En el correo de Ibiza y Alicante salieron don Juan Tomás Costa, don José Crau, don Juan Mayol Revis, don Gregorio Cortés, don Eduardo de la Rocha, don Rafael Jaume, don Nicolás Cotner y don Rafael Aguilera.

También salieron en el correo de Ibiza y Alicante el Comandante de Artillería don Pedro Socías, el Capitán de Infantería don Emerio Felu y el Alférez del mismo Cuerpo don Juan de Montaner.

Por vía aérea, en dos aparatos de la «Iberia», llegaron a Palma don Jaime de Semir, don Ramón Bala, don Amelia Mir Garau, don Bartolomé Rosselló Torrens, don Juan Bautista Eorrás, don Carmen Ferrer Orlandi, don Matías Oliver Rullán, don Antonio Castañer Coll, don Arturo Morey Cabanellas, don Magdalena Llinás Terrassa, don Pedro Bestard Sala, don María Pujadas Ferrer, don Ramón López Latué, don Emilia Garau Gurmarché, don Ramón Janer Nuet, don Carlos Avellanet Conte, don Tomás Bonnin Armstrong, don Gil Panadés Panadés, don Gaspar Mas Nicolau, don María y don Nieves Carbonell Cases, don Josefa Cases Jurnet y don José Carbonell Durán.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca» don Antonio Buades y don Nadal Balle.

También ha llegado de Madrid y Barcelona el Jefe de los Servicios Agrícolas de la C.N.S. don Bartolomé Calafell.

Han llegado también esta mañana de Barcelona don Gabriel Siquier, don Pedro Samol, don Sebastián Capllonch, don Sebastián Isasi, don Manuel Alonso, don Juan Amorós, don Francisca Cerdá, don Miguel Marcó, don Emilio Alomar, don Francisco Mora y don Jorge Martorell.

Esta mañana, en el aparato de la «Iberia», han salido para Barcelona don Jaime Torres, las Sras. de Campuzano, los fabricantes de curtidos don José y don Joaquín Durall, acompañados de su hija Josefa.

También han salido doña Esperanza Mercadal, doña Dolores Serra, don Juan Bauzá, don Ignacio Miró y don Gaspar Moll Monjo.

En el aparato del «Ala Littoria», han salido don Carlos Alabern acompañado de su señora e hijo, y don Miguel Fernández.

Nuevo médico

Ha llegado esta mañana procedente de Salamanca don José Mir Colomar, hijo de nuestro distinguido y particular amigo el farmacéutico don Miguel, el cual ha obtenido con brillantes calificaciones el título de Licenciado en Medicina y Cirugía.

Le felicitamos y deseamos toda suerte de éxitos en el ejercicio de su profesión.

Robo de dinero y alhajas en Pollensa

En la casa conocida por la «Tanca de'n Bruy», se ha cometido un robo llevándose los ladrones 3 anillos de oro, una cadenita del mismo metal con una medalla de la Virgen, 3 carteritas de bolsillo y un monedero que contenía cuarenta pesetas.

Se hacen gestiones para detener al autor o autores del hecho.

«VE - PO - AD»

Suma y resta. Capacidad 9.999.999/99. Precio: 30 pesetas. Casa Productos A B C, Sindicato, 149. Palma.

Fiestas centenarias en La Real

Conferencia. Aniversario de la dedicación de la Iglesia abacial. Vísperas y Responso por el Fundador del Monasterio

Terminaron el miércoles, 13 de las corrientes, las fiestas en que se ha conmemorado el VII centenario de la fundación del Monasterio de Santa María de La Real.

Según el programa prefijado, el P. Seguí dió su conferencia sobre: «Origen y desarrollo del Secar del Real».

Trató primeramente del significado del nombre del suburbio. Demostró llevar su origen la palabra Real de la quinta de D. Nuño, hoy Son Cabrer, donde los monjes cistercienses residieron hasta el año 1266, aproximadamente. Durante la época de permanencia en el palacio del Fundador, el Monasterio se llamó de Santa María de La Real o de Sa Reyal; nombre que conservó en su nuevo y definitivo sitio con la añadidura de «Novum» para distinguirlo del «Regale vetum», que anagénado más tarde tomó el apellido de sus poseedores: Son Bonifay y luego Son Cabrer.

La alquería de D. Nuño se denominaba Real o por ser el huerto del rey sarraecno (Riat-huerto), que describe Desclot en su crónica, o por

viéndolo para ello en 50 cuarteradas, que se vendieron a familias procedentes en su mayoría del «loc dels Establiments».

Al ser suprimido el Monasterio de La Real en 1835, los habitantes de los predios vecinos y del Secar encontrándose sin sacerdote, elevaron el 1845 una solicitud al Sr. Obispo para que les proveyera de Pastor.

Desde 1859 hasta 1895 sostuvieron a sus propias expensas un Custos y por suscripción popular llegaron a constituir un título para Vicario Coadjutor, que nombró en 1895 el Obispo Cervera. Al cabo de dos años los PP. Solivellas y Martorell, M. SS. CC., interinamente fueron encargados de la Vicaría, siéndolo definitivamente en 1901.

El Monasterio se indica indistintamente con el nombre Del Real o de La Real, hasta el año 1904 en que según indicación del Obispo Campins se adoptó la forma femenina en los libros parroquiales.

Los orígenes de los monasterios cistercienses suelen tener una forma común. Llegada la colonia mona-

La imagen de la Virgen del Milagro, recuperada

Había desaparecido el día 2 del actual

El día 2 del actual desapareció de la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción, del arrabal de Santa Catalina, la imagen de Nuestra Señora del Milagro, que de tanta devoción goza en la populosa barriada.

La guardia civil del puesto del Terno, al tener noticia de la desaparición de la imagen, comenzó la práctica de pesquisas para ver de esclarecer las circunstancias del hecho.

La veneranda imagen ha sido encontrada; según noticias, se la ha hallado empotrada en una pared, en las inmediaciones de S'Espleyeta, junto con dos ángeles que parece habían desaparecido de la iglesia parroquial de Santa María.

Se habla de la detención de una mujer.

La imagen de la Virgen del Milagro fue devuelta ayer tarde al templo parroquial de Santa Catalina y, con tal motivo, se reunieron allí numerosos fieles, cantándose solemne Te-Deum y la Salve y rezándose también el Santo Rosario.

La Santa Imagen de Nuestra Señora del Milagro estaba antes del año 1542 colocada sobre el portal mayor del oratorio de San Magín por lo que se le llamaba la Virgen del Portal.

La relación auténtica del suceso consistía escrita con grandes caracteres en el interior de las dos paredes

laterales de la capilla, que inmediatamente después del milagro se

«Jugando a la bola ciertos marineros de un navio inglés anclado ante el Lazareto, uno de ellos, por error, con rabia intentó una terrible blasfemia, tirando a esta Santa figura que estaba encima del portal, hiriéndola en la ceja derecha de cuyo golpe salió un rayo de luz que cayó sobre el templo, matando a todos los años se adora esta Santa figura a 1.º de Mayo fiesta de Nuestra Señora. Consta por auto que pasó el Sr. Jaime Puig, notario, año 1542».

Temerosos los marineros luego poniéndose a la vela y huyendo el bajel en medio de la tormenta a vista de todo el pueblo movido por un prodigio milagro, en día sereno un rayo del cielo y apresó al peregrino genovés, navio y marineros».

Desde entonces continúa celebrándose cada año una fiesta solemne el último domingo de septiembre. En dicho día se exponen unas piedras que fueron saqueadas en una preciosa sangre, aunque ya no conoce por las muchas raspaduras que la hicieron para llevarla a los enfermos; dicha piedra en documento del año 1658 se denomina «Piedra de la Sanch de Maria SS.».

C. N. S.

Sindicato núm. 16 — Vivienda y hospedaje. Sección: Hoteles y Similares

Todos los afiliados a esta C. N. S. (pueblos inclusive) pueden pasar por las oficinas de Servicios Sindicales (Godcd. 34) a recoger su vale para retirar la partida de café que les corresponde. Deben acompañar el talón de contribución. A partir del día 20 se entenderá renuncian todos aquellos que no hubieren cumplimentado esta orden.

Pos Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 9 Septiembre 1939. Año de la Victoria.

El Director del Sindicato

Niña atropellada por un auto

Anoche, en la Ronda de Poniente, un auto atropelló a la niña Inés Navarro Aguilera, ocasionándole varias heridas.

Conducida a la Casa de socorro, el médico señor Font y el practicante señor Servera, la curaron, apreciándole una herida contusa en el labio inferior y otra en la nariz; una contusión en el labio superior y erosión en la rodilla derecha.

Después de curada la referida niña se la condujo a su domicilio.

Delegación de Orden Público

La Guardia civil del puesto Andraitx ha denunciado a Miguel Pujol Mir por faltas al Reglamento de Circulación y contusiones y erosiones de carácter leve, a Rafael M. Pujol, que iba montado en una bicicleta, producidas al chocar con el auto que conducía el primero.

Un hombre muerto por un auto

Anteayer, en el Puerto de Pollensa ocurrió una sensible desgracia que ocasionó la muerte de un hombre.

D. José Reus Nadal, al hacer marcha atrás para sacar de la cochera en la calle de Formentor, el coche de su propiedad, Gran Pájar 37031, tuvo la desgracia de atropellar a su padre político don Juan Cerdá Cerdá, de 69 años de edad, que falleció casi instantáneamente a consecuencia de una hemorragia interna producida por la rotura de los huesos.

Del hecho se ha dado cuenta Juzgado.

Escuela Profesional de Comercio

Los exámenes de Ingreso tendrán lugar el próximo sábado 16 a las 10 de la mañana.

Los de Geografía general y especial de España el día 18 a las 10 de la mañana.

Palma de Mallorca, 14 de Septiembre de 1939 Año de la Victoria.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 14 de Septiembre de 1939. Núm. premiado 460 con 40 pts. Aproximaciones 45b - 461 con 3 pts. Arriba España.

La Funeraria LLORET

SEVICIOS FUNERARIOS



Don Ramón Oliver Grimalt

Falleció, en Manacor, el viernes 15 del corriente, a la edad de 28 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Sus afligidos padres, don Guillermo y doña Sebastiana, hermanos don Bartolomé, doña Ana María, don Guillermo, doña Sebastiana y don Antonio; hermano político don Nicolás Vidal, sobrina María Magdalena Vidal Oliver, tíos, primos y demás familia y la Razón Social Industria del Mueble, S. L., al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma y que asistan al funeral que se celebrará mañana, día 16, a las diez en la Parroquial Iglesia de la Virgen de los Dolores, de Manacor.

Casa mortuoria: Conquistador, 20.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rmdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder las indulgencias acostumbradas.

Escuela de Enfermeras Sociales

de la

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

Ponemos en conocimiento del público que la MATRICULA DE ENFERMERAS SOCIALES DE LA CAJA DE PENSIONES PARA LA VEJEZ Y DE AHORROS (Enfermeras de Sta. MADRONA) queda abierta para el próximo curso 1939-40.

Oportunamente se dará a conocer el comienzo de las clases.

Para inscripciones, Previsión núm. 15. Todos los días laborables de 5 a 7 de la tarde.

FUTBOL

El próximo día 24 comenzará el Campeonato

Así se acordó anoche, en la reunión celebrada en la Federación, confeccionándose el calendario

Los partidos de la primera jornada son: "Constancia"- "Atlético" y "Mallorca" - "Gimnástica"

Esta mañana han llegado los jugadores del "R. C. D. Español"

Lo que era ayer rumor es hoy ya una realidad. Acertamos en nuestra previsión. La reunión celebrada anoche por los representantes de los clubs de primera categoría, presididos por el señor García Alemany, acordó, como se esperaba y anunciábamos ya lo haría, comenzar el Campeonato de Baleares el próximo día 24 de los cuales el fútbol del próximo día 24 de los cuales el fútbol del próximo día 24 de los cuales el fútbol del próximo día 24...

parados: tribunas, casetas, duchas, etc. Sobre el césped, se entrenaban los jugadores: todos los que integran ya el cuadro del "Mallorca", dirigidos por Ramón Guzmán. Gimnasia, saltos y un poco de peloteo. Ha vuelto al viejo campo el ambiente precursor de los acontecimientos. Más de un centenar de personas presenciaban el entreno.

Esta mañana, procedentes de Barcelona, han llegado los jugadores del "Español": son, excepto Martorell, los que anunciábamos ayer.

Al frente de ellos viene el entrenador Patricio Caicedo, el viejo internacional que dirige las actividades deportivas del club blanquiazul. En el muelle, les esperaban los directivos del "Mallorca". Los "españolistas" se han trasladado al "Hotel Suizo", donde se hospedan.

A las once de esta mañana, han visitado el local del club del Borne.

El "Mallorca" nos solicita hagamos público que, con objeto de facilitar el acceso al campo, la entrada al mismo se hará de la siguiente manera: Autoridades, pases e invitaciones, por la puerta junto a la "Hipica", así como los Caballeros Mutilados que acrediten su condición de tales.

Los socios del club lo harán por la puerta de costumbre, siendo indispensable la presentación del recibo del mes corriente.

Hoy, en el local social, de cinco de la tarde a las nueve de la noche se despacharán entradas, así como mañana, sábado, por la mañana.

AVESPA

El próximo domingo, a las 10 de la mañana y en el campo de "La Rosa Blanca", contendrán en partido amistoso los clubs "Arrabal" y "Arenas".

Dada la valía del primero y el entusiasmo con que reaparece el "Arenas", después de larga inactividad deportiva debido a la movilización de todos sus elementos durante el transcurso del Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, y con la posible aineación de varios jugadores de temporadas pretéritas, promete resultar altamente interesante para toda la afición.

La guerra en el mar Un buque inglés, hundido por los submarinos alemanes

Un vapor holandés, confiscado por la flota británica y conducido a puerto inglés HAN SIDO LLAMADOS A SUS PUERTOS TODOS LOS BUQUES SOVIETICOS

Londres. — Se informa que el cargo inglés "Halde", de 4.600 toneladas, ha sido hundido en el Océano Atlántico por un submarino alemán.

Buque holandés confiscado

Londres. — El Ministerio de Información británico da cuenta de haber sido confiscado y conducido a Dover un buque mercante holandés que conducía un cargamento considerado contrabando de guerra.

Londres. — Con referencia a la detención de un buque holandés amplia el ministerio de Información la noticia ya dada.

Dice que el buque mercante holandés "Gobno" fué detenido, el día 4 de septiembre, en el Mar del Norte por los buques de guerra británicos, y luego de registrado se vió que llevaba un cargamento consignado a un puerto alemán y con destino a Dusseldorf.

El "Gobno" fué conducido al puerto inglés de Dover donde se le descargará y luego será puesto otra vez en libertad.

El embargo del cargamento será sometido al juicio del Tribunal de Presas.

Otro buque holandés detenido y luego libertado

Londres. — El buque mercante holandés "Astra" fué ayer detenido en el Mar del Norte por barcos de guerra de la armada inglesa.

Registrado su cargamento y examinada su documentación, se comprobó que aquel no iba consignado a ningún puerto alemán; en consecuencia, fué puesto en libertad.

Velero finlandés hundido por una mina

Copenhague. — Un velero finlandés ha chocado con una mina ante las costas danesas.

El buque se ha hundido. Han sido recogidos 7 tripulantes. La flota sueca patrulla

Londres. — Se informa que varios buques de guerra suecos patrullan ante las costas de su país, en el Mar del Norte, con el fin de destruir las minas que descubran.

Buque griego averiado

Copenhague. — Ayer entró en este puerto un buque griego gravemente averiado.

Habia chocado con una mina al Este del estrecho de Sund.

¿Dónde está el "Bremen"?

Radio Berlín comunica: "Se dice que el supertrasatlántico "Bremen" se encuentra en Reykiavik (Islandia) pues a pesar de haber sido desmentida esta noticia ha sido confirmada oficialmente su llegada a aquel puerto.

Méjico. — Se dice que el trasatlántico alemán "Bremen" se encuentra refugiado en el puerto de El Progreso (Méjico).

Los buques soviéticos

París. — La prensa de esta capital recoge con alguna preocupación la noticia, según la cual todos los buques mercantes soviéticos han sido llamados a sus puertos.

Se celebró en Navarra

Homenaje a los supervivientes del Tercio de Requetés de Lácár

Pamplona. — En la villa de Artaño, se ha celebrado el homenaje a los supervivientes del Tercio de Requetés de Lácár, que entraron en San Sebastián en vanguardia de las tropas nacionales, el 13 de septiembre de 1936.

El homenaje consistió en entregar a estos ex-combatientes un premio en metálico, donado por el Ayuntamiento de San Sebastián, y la medalla de voluntarios de la Cruzada, de la Diputación de Navarra, además de un escudo laureado de esta provincia, finamente bordado.

En primer lugar hubo una misa en

la iglesia parroquial que estaba abarrotada, ocupando lugar preferente las autoridades. A continuación de la misa se rezó un responso en sufragio de los Caídos.

Después, en la Jefatura Local del Movimiento, el gobernador civil de la provincia, señor Correa, hizo entrega del premio.

Seguidamente dirigió la palabra desde el balcón del edificio, pronunciando un elocuente discurso, que fué un canto a los heroicos combatientes de la Cruzada: Ejército, Requetés y Falangistas.

Los súbditos checoslovacos en el extranjero

Se desmiente que hayan elegido un Gobierno provisional

Llamamiento del Gobierno de Eslovaquia a los súbditos eslovacos residentes en el extranjero

París. — En los círculos políticos checoslovacos de París se dice que la Gran Bretaña y Francia están considerando el reconocimiento de un Gobierno provisional checoslovaco.

Checos y eslovacos residentes en el extranjero han elegido ya sus miembros, nombrando presidente al Dr. Benes.

Por otra parte, los checos que se han alistado en el ejército francés lucharán como un ejército aliado y no como una legión extranjera.

Los elementos checoslovacos en París añaden que este ejército tendrá un mando checo y un Cuartel general. Estará bajo el mando supremo del Cuartel general francés, donde figurará una comisión militar checa, presidida por un general.

SE DESMIENTE LA NOTICIA.

París. — En los círculos oficiales de esta capital se desmiente la noticia facilitada por algunas agencias

sobre la formación de un Gobierno checoslovaco, que residirá en Inglaterra.

Llamamiento del Gobierno de Eslovaquia

Presburgo. — El Gobierno eslovaco ha abrigado un llamamiento a los súbditos propios que se encuentran en el extranjero, invitándoles a que se reintegren a su país.

Esta invitación se ha hecho para contrarrestar otra lanzada por elementos eslovacos residentes en Países enemigos, en que se llama a la formación de una legión eslovaca para ir a luchar al lado de los polacos.

En Presburgo se considera este otro llamamiento como atentatorio a la libertad de los súbditos eslovacos.

Firma el llamamiento que se ha difundido desde Presburgo a los súbditos eslovacos en el extranjero, el presidente Mons. Tisso y el radiodifundido la emisora de la capital

Movimiento de buques

Procedente de Mahón llegó ayer el falcucho inglés "Sandres" con carga general.

Para Valencia salió ayer el pailebot "Roberto" con carga.

Esta mañana ha llegado de Barcelona el vapor "Mallorca" con pasaje y carga.

También ha llegado con carga varía el velero a motor "Providencia" de la matrícula de Soller.

En el puerto continúan anclados los vapores "Fuerteventura" y "Rey Jaime II", al cual se le efectúan varias reparaciones.

Comisaría de Inspección y Vigilancia

Sustracción de ropas

Ha sido denunciado al Juzgado que ayer, a la legada del vapor de Barcelona, sustrajeron de una maleta propiedad de Catalina Ripoll Vidal varias prendas de vestir.

Riña

Han sido denunciadas al Juzgado Rafaela Valverde, Francisca Mas, Blanca Tallavul y Juana Píol por riña.

Las dos primeras tuvieron que ser asistidas en la Casa de Socorro.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación

Apunt. res, 10

¿Ya posee el carnet de Chófer?

No lo dude más y obténgalo en ESCUELA AUTO TECNICA

Garcías. — Arturo Rizza, 40 Tel. 1775

PENALES

Tramita con urgencia AGENCIA OLIVER

Se necesitan corresponsales en pueblos. San Jaime, 9. Telf. 1919

COMPRARIA

vagonetas y carriles usados todas medidas. Ofertas J. C. Avda. Conde Sallent, 55, 2.º. Telf. 2449.

DR. ALZINA MELIS

Especialista en enfermedades nerviosas y mentales visitará el Domingo 17, el lunes 18, de 9 a 11 y de 3 a 5 y el martes 19, de 9 a 11, en el consultorio del Dr. Solivellas, c. San Felio, 9.

SE DESEA ALQUILAR

casa sin muebles, en Son Armadams, Génova o Bonanova, con calefacción central. Ofertas al núm. 2721 P. Sta. Eulalia, 10.

Gabriel Fuster Forteza ABOGADO

Ha reanudado su despacho: En Palma: Santa Clara, 15-1.º. En Manacor: Gral. Franco, 4 - Tel. 21.

COMPRESOR AIRE

pequeño compraria. Informes: Droguería Durán, calle Unión.

COMPRE SU MAQUINA DE COSER

donde puedan darle garantía de ella CASA MORELL

Plaza de Juanot Colom, 27.

C. N. S.

SINDICATO N.º 9 Sección Vendedores de Calzado

Todos los expedientes de calzado de Mallorca afiliados a la C.N.S. acudirán el próximo lunes, día 16, a las 4 de la tarde, a la reunión que se celebrará en el local de la C.N.S. (General Goded, 34) provistos de su tación de Contribución para efectuar entre los reunidos el reparto de Calzado Nacional.

Los que no asistan no tendrán derecho a reclamación alguna. El Delegado de Sección

D. Deyá

Cirugía General

EX-JEFE DE CLINICA QUIRURGICA DE LOS HOSPITALES MOVILES DE VANGUARDIA DEL EJERCITO DEL NORTE Consulta y Clínica operatoria. Archiduque L. Salvador, 101 - Teléfono 1260

JUAN E. BRAZIS

MEDICO

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO. — HEMORROIDES Cumplidos definitivamente sus deberes militares abre su consulta de 11 a 1. ZAVELLA, 20.

El Doctor Ferrando

ha trasladado su Clínica al Paseo de Mallorca, esquina Plaza de la Puerta de Santa Catalina. (Junto al Puente de la Riera).

Ante las pretensiones británicas respecto del comercio con Alemania

Un avión alemán sobre Dinamarca, cañoneado. — Alemania da excusas al Gobierno holandés

Bruselas. — En los círculos políticos de esta capital se comentan las pretensiones de Inglaterra de que Bélgica y los Estados de Oslo se abstengan de mantener comercio con Alemania.

Se observa que esta restricción del comercio con el exterior no solo constituiría un daño para el mismo comercio interior, sino que imponerle sería una violencia contra la neutralidad.

Ayer mismo, a este propósito, el ministro de Colonias belga declaró que su país no sólo mantendría su comercio normal con sus colonias, sino con todos los demás países.

AVION ALEMÁN SOBRE DINAMARCA.

Copenhague. — Se informa que un téayer se vió volar al sur de esta capital un avión de nacionalidad alemana.

Un torpedero danés disparó algunos tiros de cañón antiaéreo advirtiéndole al aparato que volaba sobre territorio neutral.

El avión, inmediatamente, se retiró en el mar, saliendo de territorio jurisdiccional holandés.

La embajada alemana en Copenhague ha presentado al Gobierno danés las oportunas excusas.

ALEMANIA DA EXCUSAS A HOLANDA.

La Haya. — Respecto del incidente ocurrido entre un avión alemán y uno holandés, a consecuencia del cual éste fué derribado por aquél, se informa que el representante alemán en Holanda ha dado al Gobierno holandés las oportunas excusas y ha ofrecido resarcir el daño causado entre gando un aparato igual al derribado.

Se informa, además, que dos de los cuatro tripulantes del avión holandés siniestrado resultaron heridos, pero los cuatro fueron recogidos por el hidro alemán, con exposición de la vida de los aviadores alemanes.

Se ha ordenado sobre el caso una investigación, para ver si hay responsabilidades en los aviadores holandeses.

EL PARLAMENTO HOLANDES.

Amsterdam. — La Cámara holandesa ha aprobado un decreto relativo a las expensas de guerra propuestas por el gobierno.

Otro decreto aprobado prohíbe la entrada en territorio holandés de extranjeros desertores.

FUTBOL

R. C. D. Español-C. D. Mallorca (de Barcelona)

EN EL CAMPO DE BUENOS AIRES

Sábado día 16, a las 5 tarde Domingo día 17, a las 4'30 tarde

CIA. ADRIATICA DE SEGUROS

Seguros de Mercancías (Marítimos y Terrestres) contra todos los Riesgos.

Agencia General para Baleares — Palma. B. MIRALLES

SOLEDAD, 29 Y 31 — TELF. 1426

Agencia Especial TRANSPORTES MIRALLES

VIA ROMA, 8 (RAM BLA) TELF. 1873

En el Instituto «Ramón Lull» Cursillos de orientación y perfeccionamiento del Magisterio

La sesión inaugural. — Las conferencias. — El acto de clausura. — Discurso del Sr. Sancho. — Todos los actos han revestido gran brillantez

(Continuación)

Día 2 prosiguió el M. I. señor don Andrés Caimari su segunda conferencia: "El sacrificio de la Cruz". Fué cruento. La muerte de Jesucristo en el Calvario. Fué un verdadero sacrificio, pues hubo consumición, destrucción de la materia. Jesucristo murió porque quiso. Su sacrificio fué necesario. Estaba en los designios de Dios. Lo habían anunciado los profetas.

(Continuará)

Copiadores cartas EXTENSO SURTIDO "R H C"

78, Jaime II Telf. 1732

SILLAS COCHE

para pasear niños GRAN SURTIDO Establ. A. BUADES

Cestós, 15 — Cort, 23

A las 11, el licenciado en Derecho y Filosofía y Letras señor Font Trias, desarrolló la primera de sus conferencias bajo el título de "España como nación". España constituye una nacionalidad, con caracteres propios, con rasgos que la distinguen de todas las demás. Es inconfundible. Y esta caracterización ha quedado plenamente confirmada durante la Cruzada que estamos de realizar y ganar. Aquí, como en otros tiempos, se han reproducido las mismas gestas, idénticos propósitos.

Por la tarde, a las cuatro y media

VIAS URINARIAS curación "definitiva" pre-matrimonial

Especialista A. ALOMAR, Lorenz Vicens, 3 (Tsia. J. A. Clavé) Tel. 266

JUAN CASAS LLOMPART

Hasta el 1.º de Octubre visitará los martes y viernes de 10 a 1 y de 4 a 6.

Consultorio (Miramar, 5).

Tratamiento y curación del Estreñimiento con el NORMOLAX

La más eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.

Controlado por el Instituto Nacional de Farmacología. Depositarios en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu. Telf. 1425

Después de la toma de Gdynia

Es inminente la entrega de los contingentes polacos aislados

Alemania---dice una nota de "La Correspondencia Política y Diplomática"---no intenta arrastrar a la guerra ningún país, pues entiende no tienen nada que ver con el problema oriental

Noticiario nacional

Podrán licenciarse, en breve, varias quintas

Para que queden solamente en filas las indispensables a las necesidades del Ejército permanente

El Caudillo pasó el día de ayer en el Pazo de Meiras, trabajando

Burgos. --- Con esta fecha, por el Ministerio del Ejército, se ha dictado una orden por la que se dispone que todo el personal de los reemplazos de 1937 a 1941, ambos inclusive, actualmente en filas, que se encuentran sirviendo en las unidades de Milicias de la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., causen baja definitiva en dichas unidades, y alta en las del Ejército localizadas en la misma región militar que aquéllas.

De interés para los retirados extraordinarios

Burgos. --- El Ministro del Ejército, General Varela, ha firmado una orden autorizando a los Generales Jefes de Región para que concedan a los retirados extraordinarios que se hallen aún prestando servicio en unidades y organismos del Ejército que deseen cesar en dichos destinos el que sean baja en ellos, reintegrándose a su antigua situación.

La jornada de ayer en Londres La cuestión de los bombardeos de ciudades libres

Si Alemania --- declaró Chamberlain en los Comunes --- no cumple los compromisos, el Gobierno británico se considerará también libre de cumplirlos, por más que Inglaterra no se entregará jamás a ataques contra ciudades abiertas, mujeres y niños en el solo intento de aterrorizar

Inglaterra y Francia---ha dicho en una nota el Ministro de Información británico---no aceptarán la paz con Alemania, aunque consideraran caducados sus compromisos con Polonia a causa de la desaparición de ésta, porque no piensan negociar con un Gobierno que no cumple su palabra

Contestando ayer el primer ministro británico a una interpelación del diputado laborista Dalton sobre que actitud se adoptará frente a la nota de Alemania sobre el bombardeo de localidades abiertas para acabar con los franco-tiradores polacos, dijo que esta nota del Reich está en contradicción con lo que antes declaró Hitler.

En consecuencia, el Gobierno británico se considera libre de cumplir también si Alemania no cumple, por más que Inglaterra no se entregará jamás a ataques contra ciudades abiertas, mujeres y niños, con el solo intento de aterrorizar.

"La Gran Bretaña --- dijo Chamberlain --- quiere hacer la guerra y la hará con la sola consigna de desarraigat el hitlerismo".

Lord Halifax, en los Lores

Londres. --- En la Cámara de los Lores, el ministro Lord Halifax habló ayer sobre el respeto al protocolo de Ginebra de 27 de julio de 1925 que prohíbe el empleo de gases tóxicos y elementos bacteriológicos.

Henderson, antes de salir de Berlín, pidió si Alemania cumpliría este protocolo. Ahora, el encargado de los intereses alemanes en Londres, que es el embajador de Suiza, ha entregado la contestación en sentido afirmativo.

"Pero Inglaterra --- dijo Halifax --- se reserva el derecho de actuar con entera libertad en caso de que Alemania no cumple su promesa."

No aceptarán la paz con Alemania

Londres. --- El Ministerio de Información facilitó una nota en que se habla de las posibles ofertas de paz por Alemania a Inglaterra y Francia después de acabada la guerra en Polonia.

Dice la nota que aun cuando Inglaterra y Francia consideraran caducados sus compromisos con Polonia a causa de la desaparición de ésta, los dos países no aceptarían la paz con Alemania porque no pueden negociar con un gobierno que no cumple su palabra.

Los súbditos alemanes

Londres. --- En la Cámara de los Comunes habló ayer el señor Chamberlain de la actitud que se ha adoptado respecto de los súbditos alemanes residentes en Inglaterra.

Dijo que en 1914 se carecía de control, así que todos fueron llevados a campos de concentración; no pasa así ahora, por consiguiente solo serán internados los sospechosos y los que designen los tribunales.

La actuación del Ministerio de Información

Londres. --- Ayer el ministro de Información habló contestando a las quejas que se han formulado sobre la actuación de este ministerio.

Fallecimiento del Cardenal Dolci

Tenía 77 años de edad

Roma. --- En su villa natal de Civitella d'Agliano ha fallecido el Cardenal Angel M. Dolci.

El Cardenal Dolci, nacido en 1867, pertenecía a la familia de los Condes de Monte Marto.

Durante la guerra de 1914-1918, fué enviado por el Papa Benedicto XV en calidad de delegado extraor-

Berlin. --- Ayer tarde se completaron las operaciones militares encaminadas a la ocupación total de la plaza y puerto de Gdynia.

Se han ocupado todos los puntos estratégicos que rodean la ciudad y reina en torno ya la más completa calma. Ayer tan sólo se registró algún duelo de artillería entre las baterías alemanas y las de las fuerzas polacas que restan todavía en el norte de Gdynia.

Se considera inminente la entrega total de estos contingentes polacos que están completamente aislados. Asimismo ayer se procedió a conducir a campos de concentración a los prisioneros que se han hecho en Gdynia.

Una nota de la Correspondencia Política - diplomática alemana

Berlin. --- La Correspondencia Política-diplomática se ocupa de la cuestión de la neutralidad de los países que han declarado no querer participar en el conflicto.

Observa que Inglaterra se empeña en arrastrar a estos países a la guerra contra Alemania para destruir el nazismo, y ya que no puede conseguirlo en el campo militar, intenta lograrlo en el campo económico, o sea es su empeño que los países declaren la guerra económica del Reich.

Recuerda luego la nota que todos los países que se han declarado neutrales lo han hecho de una manera taxativa; así lo han expresado los países nórdicos, escandinavos y bálticos, los cuales han dicho que quieren permanecer en la más estricta neutralidad.

Los países del Mediterráneo se mantienen también absolutamente neutrales, pues no se sienten en manera alguna amenazados, y los sudoccidentales concretamente tienen ya bastante que hacer consagrados a su reconstrucción.

Rumania ha declarado de una manera formal su propósito de verdadera neutralidad estos mismos días, y Turquía ha dicho que no tiene interés en participar en la guerra.

Alemania, concluye la Correspondencia Política-diplomática, no intenta arrastrar a la guerra a ningún país, pues entiende que no tienen nada que ver con el problema oriental, único que ha movido al Reich a acudir a la guerra. Pero Alemania quiere al mismo tiempo que los países que se han declarado neutrales, no le sean hostiles.

En el sector Sur del frente occidental reina la calma

Berna. --- Se informa desde Basilea que grandes cartelines han sido colocados en la línea Sigfrido, visibles desde la Maginot, en que se dice que en este sector sur del frente occidental los alemanes no iniciarán la ofensiva, sino que se limitarán a defenderse.

En Basilea se observa que los alemanes se portan como si on temiesen un ataque francés. El tráfico ferroviario continúa regularmente y hasta se ha intensificado estos últimos días.

Muchas familias alemanas que habían evacuado algunas poblaciones han recibido orden de restituirse a sus hogares.

Las estaciones ferroviarias francesas, en cambio están abandonadas.

Una propuesta del Reich rechazada por Polonia

Berlin. --- La emisora de esta capital da cuenta de que una proposición

Los primeros aviadores franceses caídos en territorio alemán

Reciben católica sepultura con todos los honores

Karlsruhe. --- Dos oficiales de la aviación francesa que sucumbieron el viernes por la tarde en combate aéreo sobre territorio alemán, han recibido sepultura en el cementerio de Karlsruhe con todos los honores.

Un destacamento de las fuerzas aéreas del Reich acompañó los restos mortales de los aviadores franceses hasta el mismo cementerio, donde un sacerdote católico rezó un rosario dedicando luego unas palabras a los aviadores caídos por la Patria.

Las fuerzas militares dispuestas tres salvas en honor de los caídos en el campo del honor.

El comandante de las fuerzas de plaza depositó, en nombre del Emperador, una corona sobre la tumba de los oficiales franceses.

Interesante artículo de «Il Popolo d'Italia»

Italia y su destino

«La Italia fascista espera hoy, como ayer, las órdenes del Duce»

BELGICA Y LOS ESTADOS DE OSLO

El primer fascio de combate fué la primera e inmediata reacción de las tropas que salían de un baño de sangre e ilusiones y encontraron que la victoria por la que Italia había dado una enorme contribución de sangre no había sido mutilada y frustrada por cuatro vampiros sentados ante una mesa de operaciones como ante una cena. Sentimos juror por la forma en que Italia fué tratada y nos dedicamos al ataque para volver a dar a Italia todo lo que le había sido robado. Desde el 23 de marzo de 1919, el pueblo italiano cree en el Duce y le obedece para combatir contra Versailles. Con esta fe el pueblo italiano reconquistó el Imperio y lo defendió. Con esta misma fe, la Italia Fascista espera hoy como ayer las órdenes del Duce. La Italia Fascista sabe que encuentra en estos momentos un momento de su propio destino y por eso cree que nunca en su Duce".

Madrid. --- El ministro de Justicia don Esteban Bilbao, ha mantenido que hoy viernes, verificará la apertura de Tribunales.

El discurso estará a cargo de don Felipe Clemente de Diego, presidente del Tribunal Supremo, persona muy relevante en materias jurídicas.

El ministro pronunciará unas palabras en contestación al discurso gural.

hecha por el Reich al Gobierno polaco por medio de la legación en este último país sobre los prisioneros civiles alemanes detenidos en Polonia ha sido rechazada.

Las visitas de General Chamberlain en Polonia

Berlin. --- El mariscal Goring prosiguió durante el día de ayer las visitas de inspección que hace en el frente de combate y por los territorios conquistados.

Ayer visitó diversas industrias militares y una fábrica de bombas y municiones.

La evacuación de Varsovia según informaciones polacas

Riga. --- El Comandante jefe de las fuerzas polacas del sector de Varsovia, General Rummel, de quien depende también entre otros el Comandante de la plaza General Czerniakowski, por la tarde, hizo publicar carteles pegados en las paredes, en los que se debe abandonar la ciudad sin que se debe participar en los trabajos de fortificación, o sea se emplee tiempo en labores de defensa.

Esta orden sin embargo llega de, puesto que el cerco férreo de tropas alemanas en torno de la ciudad acaba de cerrarse.

Lo curioso es que pocas horas antes de pegarse el bando por las redes de la ciudad, el Presidente del Municipio Starzynski dirigió por radio todo lo contrario, o sea que la población se quede en casa confiada en la suerte.

Según dicho orador la evacuación de las ciudades ha resultado sin éxito, puesto que las tropas motorizadas alemanas recorrian ya todo el país.

Estas divergencias de opinión notan constantemente en las autoridades competentes.

Las universidades alemanas continúan funcionando

Berlin. --- Aparte de las Universidades de Berlín, Viena, Munich, Leipzig, Jena y las escuelas superiores de Ingenieros de Berlín y Munich, continúan sus cursos y estudios, también prosiguen en las universidades alemanas de Bohemia y Moravia la universidad alemana en Praga.

Las universidades y escuelas superiores comienzan los cursos el 27 de Septiembre del corriente año.

Comunicado polaco sobre defensa de Varsovia

Varsovia. --- Comunicado del Estado de la defensa de Varsovia, emitido el 14 de Septiembre, a las 21 horas:

"En las inmediaciones de Varsovia se han desarrollado con carácter general escaramuzas entre patrullas. Los encuentros más importantes han tenido efecto en el barrio de Praga, y gracias a la acción de las patrullas de la infantería, se evitó un fracaso para los atacantes.

Un tanque y varios autos blindados y también cañones antiaéreos han sido tomados al enemigo, el cual ha sufrido pérdidas considerables.

Durante la pasada noche, varias casas de obreros fueron incendiadas en el suburbio de Praga, como consecuencia de un bombardeo aéreo durante el cual cayeron también algunas bombas en el hospital.

Uno de los proyectiles hizo explosión en el palacio del Nuncio Apostólico.

En el día de hoy la aviación alemana se ha dedicado a vuelos de reconocimiento.

El nuevo Gobierno francés

Cumplimentó ayer al Presidente de la República

Paris. --- El Jefe del Estado, M. Lebrun, recibió ayer a los nuevos ministros, que fueron a cumplimentarle.

DALADIER Y LOS NUEVOS MINISTROS

Paris. --- El jefe del Gobierno francés, M. Daladier, celebró, en la mañana de ayer, diversas conferencias con sus nuevos colaboradores.

Comentarios de la Prensa

Paris. --- Sobre la constitución del nuevo Gabinete, la prensa parisina hace los mejores comentarios.

SE ALQUILA

en la calle del Turco, Son Llull - La Vileta - casa planta baja y piso con jardín. Informes. Micaela Pizá - Barquillo, 3.

UNA UNIDAD CANADIENSE EXPEDICIONARIA

Otawa. --- En la sesión celebrada ayer por el Parlamento canadiense, uno de los senadores habló sobre la formación de una unidad militar expedicionaria.

Esta unidad, dijo debe ser cumplidamente preparada y dotada de equipos canadienses, como también debe estar bajo banderas, jefes y oficiales canadienses.

LA PRENSA DE RIGA

Riga. --- La prensa de esta capital manifiesta en sus comentarios sobre la guerra que todavía espera que el conflicto se localizará y no se extenderá más.

Sus esperanzas están cifradas en Italia y en el Duce cuyos esfuerzos en salvar al mundo de una catástrofe son bien conocidos.

"Le Temps" declara que ha sido una idea óptima reunir en una sola persona la dirección y los dos ministerios más importantes y nadie mejor que Daladier podía desempeñar estas carteras.

EL EX-EMBAJADOR EN BERLIN

Paris. --- El ex-Embajador de Francia en Berlín, M. Coulondre, ha sido nombrado director del Gabinete diplomático de la Presidencia del Consejo francés.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Paris. --- Sobre la constitución del nuevo Gabinete, la prensa parisina hace los mejores comentarios.

NOTICIARIO DE LA MADRUGADA

¿Un pacto de no agresión germano-turco?

Rusia ha hecho nuevos llamamientos de reservistas. --- Una unidad canadiense expedicionaria

LA PRENSA DE RIGA TODAVIA ESPERA QUE EL CONFLICTO SE LOCALIZARA Y NO SE EXTENDERA MAS

ANKARA. --- Una agencia periodística anuncia que se va a firmar un pacto de no agresión entre Alemania y Turquía.

ANKARA. --- Los estudiantes turcos que se encontraban cursando sus estudios en Alemania han sido llamados a su país.

Continuarán estudiando en Turquía.

EL CONSEJO MILITAR SUPREMO SOVIETICO

Riga. --- Llegan noticias de Moscú en que se da cuenta de que continúan diariamente en el Kremlin las reuniones del Consejo militar supremo soviético.

Se han hecho, además, según se informa también, nuevos llamamientos de reservistas.